Ornek: Sekilde verilen devrenin diigiim gerilimleri yontemine iliskin denklemler ve bu
denklemlerin ¢6ziimii i¢in ilgili 6rnek m-file
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Sekildeki devreye iliskin diigiim gerilimleri yontemine dair denklemler:
Gy(ep —e2) +Gy(ep —€3) —igg =0
—Gy(e —€) +Gg(e2) +Gy(e2 —€3) =0
—Go(e; —e3) —Gy(e2 —€3) —ik2 =0
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1; G2=0.05; G3=0.02;G4=0.025;
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e=inv ([G1+G2 -G1 -G2;
-G1 G1l+G3+G4 -G4;
-G2 -G4 G2+G4]) *ik;

dugum gerilimleri=[e(1,1);
e(2,1);
e(3,1)]

%%%% tim eleman gerilimleri%%$%%

vrl=e(l,1)-e(2,1);

vr2=e(l,1)-e(3,1);

vr3=e(2,1);

vrid=e (2,1)-e(3,1);

vkl=-e(1,1);

vk2=-e(3,1);

eleman gerilimleri=[vrl;
vr2;
vr3;
vrd;
vkl;



vk2]
$%%%tim eleman akimlari%$$%s
eleman akimlari=[Gl1 0 0 O O O;

0O G2 0 0 0 0;

O 0 G3 0 0 0;

O 0 0O G4 0 0;

O 0 0O O 1 0;

O 0 0O 0 0 1]*[vrl;
vr2;
vr3;
vrd;
ik 1;
ik 21;

000000

$%%%%%tellegen teoremi$%%%%
toplam guc=eleman akimlari'*eleman gerilimleri

Sonuclar:
>> eleman akimlari
eleman akimlari =

5.4286
-0.4286
7.0000
-1.5714
5.0000
2.0000

>> eleman gerilimleri
eleman gerilimleri =

54.2857
-8.5714
350.0000
-62.8571
-404.2857
-412.8571

>> toplam guc

toplam guc =
-5.9117e-12
$%%duguim gerilimleri yontemi ile devre ¢OzUmi%%%%
clear;
$%%devre parametreleri%$$%%%
G1=0.1; G2=0.05; G3=0.02;G4=0.025;
$%%kaynak degerleri%s$s
for k=1:100
ik 1=(5+0.2*k); ik 2=2;
$%%%cozlilecek dugum gerilimleri yontemine iliskin denklemler%%%
ik=[ik 1;

0;



ik 2]

e=inv ([G1+G2 -G1 -G2;
-G1 Gl+G3+G4 -G4;
-G2 -G4 G2+G4]) *ik;
dugum gerilimleri=[e(1l,1);
e(211);
e(3,1)

$%% tuim eleman gerilimleri%$%%%
vrl=e(l,1)-e(2,1);
vr2=e(l,1)-e(3,1);

vr3=e(2,1);

vrd=e (2,1)-e(3,1);
vkl=-e(1,1);

vk2=-e(3,1);

eleman gerilimleri=[vrl;

oo

vr2;
vr3;
vrd;
vkl;
vk2]
$%%%tim eleman akimlari%$$%$%
eleman akimlari=[G1 0 0 O O O;
O G2 0 0 0 O0;
O 0 G3 0 0 O0;
O 0 O G4 0 0,
O 0 O 0 1 O0;
O 0 O 0O 0 11*[vrl;
vr2;
vr3;
vrd;
ik 1;
ik 2]1;
plot (vrl,k), hold on
end
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